

Προς κατάργηση του τεστ παρθενίας(!) και η Νέα Υόρκη

Νομοσχέδιο που απαγορεύει τα τεστ παρθενίας κατατέθηκε από τους Δημοκρατικούς, καθώς, όπως αναφέρουν, παραβιάζουν τα δικαιώματα των γυναικών και ενισχύουν τα στερεότυπα για τη γυναικεία σεξουαλικότητα. Η πολιτεία της Νέας Υόρκης θα εξετάσει νομοσχέδιο το οποίο απαγορεύει τα τεστ παρθενίας, μετά τις αντιδράσεις που ξέσπασαν όταν ένας ράπερ δήλωσε ότι πηγαίνει κάθε χρόνο την κόρη του στον γυναικολόγο προκειμένου να βεβαιωθεί ότι εξακολουθεί να είναι παρθένα.

Η βουλευτής των Δημοκρατικών Μικαέλε Σόλαζ, που κατέθεσε το νομοσχέδιο, ανέφερε ότι τα τεστ αυτά παραβιάζουν τα δικαιώματα των γυναικών και ενισχύουν τα στερεότυπα για τη γυναικεία σεξουαλικότητα. «Τα τεστ παρθενικού υμένα δεν είναι απαραίτητα από ιατρική άποψη και δεν έχουν καμία επιστημονική βάση», τόνισε η Σόλαζ. «Συχνά είναι



επώδυνα, ταπεινωτικά, δραματικά για τα νέα κορίτσια ή τις γυναίκες και στην πραγματικότητα είναι μια μορφή σεξουαλικής βίας», πρόσθεσε. Το νομοσχέδιο το οποίο στηρίζεται από Δημοκρατικούς και Ρεπουμπλικάνους, σύμφωνα με τη Σολάζ, θα συζητηθεί στην κάτω βουλή του κοινοβουλίου της πολιτείας της Νέας Υόρκης τον Ιανουάριο.

Αν εγκριθεί, οι γιατροί που κάνουν αυτά τα τεστ θα κινδυνεύουν να χάσουν την άδεια άσκησης του επαγγέλματός τους, επεσήμανε η βουλευτής. Και αν το τεστ κάνει κάποιος που δεν είναι επαγγελματίας υγείας, θα θεωρείται σεξουαλική επίθεση. Πολλές υπηρεσίες του ΟΗΕ, ανάμεσά τους και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ), έχουν ζητήσει

την κατάργηση των τεστ παρθενίας, τα οποία εξακολουθούν να είναι διαδεδομένα σε περίπου 20 χώρες.

Πέρα από την ταπείνωση που νιώθουν οι κοπέλες και τα κορίτσια που υποβάλλονται σε αυτά, ο ΠΟΥ υπογραμμίζει ότι η ύπαρξη του παρθενικού υμένα σε μία γυναίκα δεν αποδεικνύει ότι δεν είχε ποτέ σεξουαλική επαφή.

Ο παρθενικός υμένας μπορεί να σπάσει από τη χρήση ταμπόν ή στη διάρκεια δραστηριοτήτων όπως η ιππασία και η ποδηλασία, ακόμη και στη διάρκεια ιατρικής εξέτασης. Κάποιες γυναίκες εξάλλου γεννιούνται χωρίς παρθενικό υμένα.

Ο ράπερ Ατλάντα Κλίφορντ Χάρης, γνωστός και ως T.I., βραβευμένος με τρία Grammy, αποκάλυψε τον προηγούμενο μήνα ότι κάθε χρόνο πηγαίνει την κόρη του, ηλικίας τώρα 18 ετών, στον γυναικολόγο για να υποβληθεί στην εξέταση αυτή, μία δήλωση που προκάλεσε αγανάκτηση στις ΗΠΑ.

ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Κάπνισμα, παλιά και σήμερα

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΗΜΗΝΑ – ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ

Πριν λίγες μόνο δεκαετίες θα ήταν αδιανόητη η δια νόμου απαγόρευση του καπνίσματος σε όλους τους δημόσιους χώρους και ιδιαίτερα σε καφενεία, εστιατόρια, κέντρα διασκέδασης, ακόμη και σε γραφεία δημόσιων υπηρεσιών. Στα λεωφορεία των ΚΤΕΛ υπήρχαν τοποθετημένα σταχτοδοχεία στις πλάτες των καθισμάτων και οι περισσότεροι επιβάτες κάπνιζαν ανενόχλητοι ακόμη και με κλειστά παράθυρα κατά τους χειμερινούς μήνες χωρίς να τους ενδιαφέρει αν ο διπλάνός τους ήταν αντικαπνιστής ή κρατούσε στην αγκαλιά του μικρό παιδί. Όταν γύριζε κανείς το βράδυ στο σπίτι από το καφενείο ή το κέντρο διασκέδασης τα ρούχα του μύριζαν άσχημα από την καπνίλα και οι νοικοκυρές αναγκάζονταν να τα απλώνουν το πρωί έξω για να ξεμυρίσουν. Στις ονομαστικές γιορτές, που γινόταν τότε στα σπίτια επιβάλλονταν μαζί με τα κεράσματα να υπάρχουν στο τραπέζι τρεις-τέσσερες μάρκες πακέτα τσιγάρων για να ικανοποιούνται



όλα τα γούστα των επισκεπτών. Σε συνεσιάζεις και χοροεσπερίδες κινδύνευες να χαρακτηριστείς οπισθοδρομικός αν δεν έπαιρνες να καπνίσεις το τσιγάρο που σου προσέφερε η παρέα. Το κάπνισμα σε έκανε μοντέρνο και χειραφετημένο, ιδίως τις γυναίκες, που κάπνιζαν με επίδειξη.

Στο στρατό στην αρχή κάθε μήνα μαζί με ένα μικρό χρηματικό ποσό μας έδιναν και μια κούτα τσιγάρα, λες και το κάπνισμα ήταν απαραίτητο σαν το φαγητό. Πολλοί νεοσύλλεκτοι, που ήταν άκαπνοι, εθιζόταν στο κάπνισμα στο κέντρο εκπαίδευσης. Η διαφήμιση εξάλλου του τσιγάρου είχε πάρει τεράστιες διαστά-

σεις, αφού ακόμη και πρωταθλητές στίβου και ηθοποιοί είχαν επιστρατευτεί με το αζημίωτο από καπνοβιομηχανίες να ποζάρουν σε αφίσες και περιοδικά κρατώντας στο χέρι το τσιγάρο της διαφημιζόμενης εταιρίας. Κανένας λόγος για τις βλαβερές συνέπειες του καπνίσματος, αφού και οι ίδιοι οι γιατροί κάπνιζαν πολλές φορές στα ιατρεία τους.

Ύστερα από τόσα χρόνια αποφασίστηκε φέτος η αυστηρή εφαρμογή του αντικαπνιστικού νόμου που στενοχώρησε πολλούς θεριακλήδες του θανατηφόρου σπορ, όπως χαρακτηρίζεται με τα αναγραφόμενα στα πακέτα των τσιγάρων. Οι αντιδράσεις των καπνιστών και ιδίως των ιδιοκτητών των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος είναι προς το παρόν έντονες και αναζητούνται «παραθυράκια» για να ξεφύγουν από τις συνέπειες της παράβασης των διατάξεων του νόμου. Θα ζοριστούν οπωσδήποτε για ένα διάστημα οι φίλοι καπνιστές να αποβάλλουν ή έστω να περιορίσουν δραστικά την επικίνδυνη αυτή για την υγεία τους έξη. Τελικά όμως θα τους βγει σε καλό.